



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ-2010

## День открытых дверей



Г.В.Пак.

А показать было что! Программа мероприятия предусматривала три фрагмента. Уже на пороге вуза гостей ждала группа студентов, активно призывающих поступать именно в БрГУ. Получив печатную рекламную продукцию и лично убедившись, что студенчество это поистине самый веселый народ, школьники и их родители направились в аудиторию 3242, где состоялась торжественная часть этой, можно сказать, исторической встречи. Ведь для абитуриентов такое знакомство с университетом может стать решающим, во многом определяющим их дальнейшую судьбу. БрГУ привлекает молодых людей не только разнообразным перечнем специальностей, на любой вкус, а также активной социальной политикой, развитием спорта, науки, творческих начинаний, общественных инициатив студентов.

Будущий эколог Анна призналась: "Я уже выбрала для себя эту специальность, мне это интересно, но наличие игры КВН на факультете тоже стало важным фактором!" Другие школьники, с кем удалось побеседовать, выбрали гуманитарные науки, энергетику, механику и т.д.

Открыл встречу с потенциальными абитуриентами и.о. ректора БрГУ Геннадий Васильевич Пак. Он отметил, что

27 марта в стенах Братского государственного университета состоялся традиционный День открытых дверей, когда будущие студенты, нынешние школьники могут лично познакомиться с жизнью вуза, правилами приема, возможностями каждого факультета, потенциалом предлагаемых специальностей.

комплекс, в котором учатся более десяти тысяч студентов, на двенадцати факультетах, по тридцати девяти специальностям. Высокий уровень подготовки, квалифицированный преподавательский состав, наличие инновационных технологий - все это делает процесс получения знаний эффективным и интересным. В университете активно развивается спорт, именно студенты БрГУ занимают лидирующие позиции в лыжных гонках, волейболе, других видах спорта, ведут активную творческую и общественную жизнь. Университет непрерывно развивается, увеличиваются учебно-лабораторные площадки, наращивается материально-техническая база. "Успехов вам и удачи в предстоящих экзаменах, и мы ждем вас первого сентября на торжественной линейке уже в качестве первокурсников!" - резюмировал Г.В. Пак.

Будущих студентов познакомили также с условиями приема, возможностями сдачи ЕГЭ, в так называемую "вторую волну" и новой услугой Сбербанка России - кредитом на образование. В подтверждение слов, сказанных Геннадием Васильевичем, гостям про-

вооруженные знаниями об университете, будущие студенты БрГУ, оценив свои интересы и пристрастия, разошлись по аудиториям, где каждый из факультетов предоставил им всю интересующую информацию о жизни своего факультета, специальностях и условиях поступления.

День открытых дверей прошел активно, интересно. Центральная приемная комиссия во главе с Мариной Владимировной Сыготиной благодаря всех деканов факультетов, руководителей других структурных подразделений БрГУ, задействованных в подготовке и проведении столь важного мероприятия.

**Знай, абитуриент, что "...мир богатых возможностей тебе подарит Братский государственный университет!" Это проверено не одним поколением студентов.**

Татьяна КАНЕВСКАЯ,  
наш собкор  
Фото отдела ТСО



Будущие студенты БрГУ.



Поступайте к нам!

в ближайшее время перед выпускниками школ стоит ответственный выбор, который определит всю их будущую жизнь! Цель сегодняшней встречи - познакомить с возможностями Братского государственного университета. В настоящее время БрГУ является единственным государственным вузом в нашем регионе. Это университетский

демонстрировали ряд фильмов, созданных медальлабораторией БрГУ: не только о том, как студенты весело живут, но и комфортных буднях в общежитии, об истории создания университета, занятиях в лабораториях, оздоровлении в санаториях -профилактории и многое - многое другое.

И вот завершающая часть встречи.

## УЧАСТИЕ ВУЗА в различных проектах

Очередное ректорской совещание было посвящено таким вопросам, как проведение Дня открытых дверей в минувшую субботу; участие вуза в мероприятиях, проводимых национальным аккредитационным агентством; проведение компьютерного анкетирования студентов по вопросам внеучебной работы; подготовка конкурсной документации по участию университета в Федеральной целевой программе; результаты весенних научных конференций; повышение квалификации профессорско-преподавательского состава; промежуточная аттестация аспирантов, докторантов, соискателей и т.д.

Соб.инф.

К 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## Война глазами молодых

Музей истории университета начинает подготовку к выставке, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Выставка называется "Война глазами молодых".

Надеемся, что студенты всех специальностей и курсов, неравнодушные к этому событию, примут активное участие в выставке.

### Это могут быть:

Стихи и проза собственного сочинения о войне, ее влиянии на сознание людей, жизнь и т.д.;

Фотографии и воспоминания о войне ваших близких, родственников, друзей и т.д.;

Воспоминания и восприятие войны участников Афганской и Чеченской кампаний;

Рисунки, плакаты, картины и т.д., посвященные теме войны.

Сбор материалов проводится до конца апреля. С предложениями обращаться к зам. декана по воспитательной работе соответствующего деканата или в музей истории университета (ауд. 3243).

4 АПРЕЛЯ - ПАСХА

Дорогие друзья, педагоги и студенты Братского государственного университета, возлюбленные во Христе братья и сестры!

## Христос Воскресе!



С отеческой любовью мне отрадно приветствовать всех вас с величайшим из всех праздников - Пасхой Христовой. Это великое торжество победы жизни над смертью, света над тьмой, добра над злом. Сегодня мы празднуем умерщвление смерти, потому что Христос Спаситель Своим славным Воскресением победил смерть. Сегодня мы празднуем победу над врагом рода человеческого - диаволом.

В этот великий день все забываетя: и обиды, и унижения, и ненависть, и вражда. Душа, как бы обновляется в своем естестве, чертвое сердце смягчается при пении победных гимнов, спящая совесть пробуждается от пасхального радостного звона. В этот день так светло, так хорошо становится на душе, так хочется жить, всех любить, верить и горячо молиться. Каждый раз, когда приходит праздник Светлого Христова Воскресения, верующие люди ожидают, воскресают духом, торжествуют, беспредельно радуются, приветствуя и поздравляя друг друга радостным "Христос воскрес!", и в ответ: "Воскреси, и вновь

Светлая радость Воскресения Христова соединяется ныне с твердой надеждой на победу правды и света в нашей жизни. Понимания торжества этой победы необходимо нам всегда, особенно в студенческие годы, когда юная душа выбирает себе дорогу в жизнь. Нужно научиться побеждать самого себя, удерживаться от греховного падения и этим наполнять свою душу радостью победы.

Дорогие студенты! Этот год для нас юбилейный. Исполняется 65-летия годовщина Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Наши отцы, деды и прадеды принесли большую жертву, чтобы сегодня у нас была возможность мирно жить, учиться и трудиться на благо своей Родины. В эти святые пасхальные дни я призываю каждого из вас не забывать их подвига и быть достойными этой великой жертвы. Дай Бог, чтобы на нашей многострадальной земле не проливалась больше кровь и не орошали ее материнские слезы.

Вновь и вновь сердечно поздравляю вас с великим и радостным праздником Светлого Воскресения Христова. Пусть благодатный свет пасхальной ночи всегда озаряет радостью ваши сердца и души. Пусть Воскресший из мертвых Христос Жизнодавец укрепит вас в желании учиться всему добруму и полезному, даст вам силы и крепость созидать и укреплять наше земное Отечество.

Всюду воскрес Христос!  
Благочинный Братского округа  
Настоятель Свято-Успенского  
прихода протоиерей Павел







**26 марта в музее Братского государственного университета открылась выставка художественного творчества "Душа России" в рамках фестиваля самодеятельного творчества "Студенческая весна-2010".**

Талантливый человек талантлив во всем. Приятно, что и среди наших студентов немало творческих и активных людей. Ребята развивают свои способности в самых разных направлениях: хореография, вокал,



### СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2010

Кристина Басова (ЛИД-05-1), Галина Потапова (ТМ-07-2) - в номинации "Народные промыслы: вышивка"; Лилия Харитонова (СПС-05) - в номинации "Народные промыслы: мягкая игрушка".

Поздравляем победителей и ждем им дальнейших творческих успехов и бушующего полета фантазий. Ждем ваших работ в следующем году! А выставка продолжает работать до 2 апреля. Все желающие могут насладиться творчеством наших студентов в музее истории университета, ауд. 3243 (3-й учебный корпус).

## Выставка художественного творчества



- в номинации "Масляная живопись"; Роман Анучин (ИСИТ-08-1) - в номинации "Фотография"; Анастасия Васечкина (ЛД-06) - в номинации "Декоративно-прикладное творчество: резьба по дереву"; Алена Филиппова (ЛИД-07-2) - в номинации "Мелкая пластика"; Анастасия Шкаленова (ТДО-07); Светлана Злобина (ТДО-06), Алена Маслюкова (ЭУН-09) - в номинации "Декоративно-прикладное творчество"; Татьяна Мефодьевна (ТДО-07) - в номинации "Народные промыслы";

P.S. Пожелание директора музея Н.Витковской: "Уважаемые студенты, выпускаясь из нашего вуза, вы можете оставить о себе память. Сейчас наш университет имеет возможность выставлять ваши работы в музее. И вы каждый раз, возвращаясь в стены родной alma-mater, будете вспоминать студенческие годы, глядя на свое творчество".

**Светлана СМОЛЬНИКОВА,**  
гр. ЭУПхл-05,  
наш нешт. корр.  
Фото отдела ТСО

# Христианство

**Христианство - одна из мировых религий, возникшая в начале 1 века н.э. в восточной провинции Римской империи (В Палестине). Христианство основывается на вере в Иисуса Христа - Богочеловека, Спасителя мира, рожденного в среде еврейского народа, избранного Богом для сохранения веры в Единого Творца неба и земли. Пророкам было открыто свыше, что именно этот народ даст всему миру Спасителю - Мессию, Который снова вернет страждущее человечество в рай - Царство Божие.**



Человечество не знало ничего более таинственного, чем история рождения Иисуса Христа, его жизни, смерти и воскресения. Когда младенца Христа на сороковой день принесли в храм Соломона, чтобы возблагодарить Бога за новорожденного, он был встречен странными пророческими словами: "Вот, лежит этот младенец на падение и на восстание многих... и в предмет пререканий" (Лк. 2:34). Эти слова, действительно, исполняются и по сей день. История знает ценные эпохи, которые проходили под знаменем противостояния Христу: эпоха Просвещения, когда в христианстве видели главный тормоз развития науки. В Новое время европейские мыслители изыскивали любые способы доказать, что Христа вообще никогда не было. XX век свои первые грозные шаги делал под вдохновением антихристианского цинизма Фридриха Ницше. Революционное лихолетье в России заставило людей четко определиться прежде всего по отношению к Христу: либо ты вместе с гонителями, либо - вместе с гонимыми и мучениками. Что же в личности Иисуса Христа вызывает столь разное к Нему отношение? Прежде всего сам факт рождения его от Девы Марии, слова о Его предназначении, о том, что он Сам и есть Бог. Иисус говорит, что существовал вечно, что может прощать грехи, и в последние времена придется судить мир. Он учит любви к врагам и прощению любых обид. Но Христос не только говорит и учит, Он совершает невероятные чудеса: исцеляет безнадежно больных, дарует зрение слепорожденному, слух и речь - глухонемым, освобождает мучимых нечистыми духами. Более того, одним Своим словом воскрешает

мертвых! После воскрешения Лазаря, народные вожди оказались перед выбором: либо признать, что этот Человек - действительно Тот, о Кем говорили пророки, что означало бы полный крах мечты о своем благоустройстве, либо убить Его, таким образом уничтожив этот камень преткновения! Христос говорил о том, что Его цель - не стать царем и освободить свой народ, а дать людям то, что было утрачено с грехопадением - мир с Богом. Дать не "хлеба и зрелищ" - но такую Небесную Пищу, которая бы снова делала людей Сынами и Друзьями Всевышнего. Эти слова приводили в ярость книжников и фарисеев - еврейскую религиозную аристократию. В итоге Иисус Христос был приговорен ко Кресту посреди двух разбойников. Но Богочеловек не мог оставаться связанным узами адского мрака, куда сходили души всех умерших. На третий день Христос воскресает и является своим ближайшим ученикам. Благая весть (Евангелие) о Воскресении Христа сно-

**Источник:** Портал Богослов.Ru.  
**От редакции:** цикл материалов в рубрике "Религиозная энциклопедия" печатается с благословения протоиерея Павла, Кузьмичева (патентно-информационная служба), З.И. Гура (кафедра СК), С.Н. Титова (ТСО).



### ДОСУГ

## Весна! Весна! Весна!

Вслед за зимними бурями приходит сезон активных действий и реализации возможностей, именуемый весенней порой. Весна - время, когда нельзя медлить, нельзя долго размышлять и раздумывать, опасаясь возможных неудач. И, несмотря на то, что погода все еще неблагосклонна к нам, весенне настроение не покидает нас ни на минуту.



**25 марта с.г. для пятикурсников БрГУ состоялось занятие, направленное на повышение эффективности трудоустройства.**

Без пяти минут специалисты смогли познакомиться с ситуацией на рынке труда в Братске; узнать об услугах городского Центра занятости населения, а также Центра содействия труду и устройству университета.

Кроме того, собравшиеся в аудитории 3242 были ознакомлены с действующим трудовым законодательством РФ и получили консультации психолога-консультанта и юриста. В заключение полезной встречи был проведен мастер-класс по составлению резюме.

По отзывам студентов 5-го курса, такие жизненно важные мероприятия очень полезны. Подобные встречи стали в нашем вузе традиционными, их с неизменным аншлагом проводят Центр содействия труду и устройству выпускников БрГУ во главе с Е.В. Трусевич.

**Соб.инф. Фото отдела ТСО**



#### ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ ИНФОРМИРУЕТ

**В результате проведенной работы профкома студентов и администрации ГОУ ВПО "БрГУ" с МУП АТП г. Братска проездные билеты по ряду маршрутов реализуются на уровне прежних цен.**

**360 рублей** - для студентов, проживающих в семьях, имеющих доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума по Иркутской области.

Для приобретения по этой стоимости единого социального проездного билета (ЕСПБ) вам необходимо в управлении кадров университета взять справку установленного образца.

Основание для приобретения ЕСПБ - справка и студенческий билет.

**600 рублей** - льготная стоимость проездного билета на маршруты: №51 "Братск - Энергетик"; №50 "Братск - Южный Падун - Падун - Энергетик"; №15 "Братск - Энергетик"; №10 "У" "Братск - Энергетик"; №10 "Братск - Гидростроитель".

Билет можно приобрести студенту - по студенческому билету, сотруднику вуза - по удостоверению.

**760 рублей** - льготная стоимость единого проездного билета на все виды муниципального транспорта.

Билет можно приобрести студенту - по студенческому билету, сотруднику - по удостоверению.

**240 рублей** - льготный проездной билет; местный; маршруты: Падун-Энергетик-Гидростроитель.

**500 рублей** - маршруты: Падун-Энергетик-Гидростроитель.

## ЛЕТНЕЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ СТУДЕНТОВ-2010

Студентам, обучающимся на бюджетной основе, предлагается летнее оздоровление по следующим направлениям:

- санаторно-курортное лечение на побережье Братского моря, июль, 14 дней;

- озеро Байкал, июль, 7 дней;

- Черноморское побережье, июль, 21 дней;

- санаторно-курортное лечение на побережье озера Шира (Красноярский край), июль, 14 дней.

Все путевки выдаются бесплатно. Проезд к месту отдыха и обратно оплачиваются студентами самостоятельно.

Для оформления заявления необходимо предоставить в профком студентов профсоюзный билет, справку от участкового терапевта (для санаторно-курортного оздоровления - справка на лечение; для остальных направлений - доступ к активному отдыху).

Профком студентов

Прием заявлений проводится в профкоме студентов (2-й учебный корпус, ауд. 211) с 1 по 30 апреля 2010г.

Порядок выделения путевок

В первую очередь будут рассматриваться заявления ранее не оздоровливавшихся студентов, начиная со старших курсов, отлично и хорошо обучающихся и занимающихся общественно-полезной деятельностью.

Решение вопроса о выделении путевок будет приниматься комиссией в составе: представитель ректората, председатель профкома студентов, главный врач санатория-профилактория, помощник ректора по режиму, заместитель начальника УМУ, директора студенческого и спортивного клубов, заместители деканов, председатели профсоюзных бюро факультетов.

Выписка из протокола №8 заседания профкома студентов БрГУ от 24 марта 2010 г.

Профком студентов

## ЧТОБЫ БЫЛО ПРИЯТНО ПОКУШАТЬ

**23 и 25 марта состоялся рейд нашей комиссии по точкам общественного питания Братского государственного университета.**

В состав комиссии вошли старший фельдшер здравпункта Татьяна Алексеевна Коломиец, заместитель директора столовой Татьяна Михайловна Майоркина, председатель профсоюзной организации студентов Алехтина Николаевна Чиркова, студенты Кристина Савченко (гр. ГМУ-09), Марина Болдырева (гр. ГМУ-07).

В результате проверки были выявлены следующие нарушения. Санитарно-эпидемиологическое состояние не совсем соответствовало требуемым: в некоторых помещениях столовой необходимо провести ремонт (заменить побелку на покраску); произвести замену электрических ламп и обеспечить недостающими плафонами. Отсутствовали графики генеральных уборок и санитарной обработки, часть посуды нуждается в замене. Все замечания приведены к сведению и уже осуществляются мероприятия по их устранению.

Необходимо отметить и положительные моменты. Например, в буфете

те 1-го корпуса уютно, чисто, комфортно, у студентов нет замечаний. В буфете общежития №4 такая же уютная, по сути домашняя обстановка, приобретены новые удобные стеллажи для готовой продукции.

В ближайшее время комиссия по эффективной организации общественного питания проведет анкетирование среди студентов. Цель анкетирования: выяснить, довольны ли студенты услугами, предоставляемыми точками общественного питания. Все пожелания и предложения, высказанные в анкетах, по возможности будут учтены.

В свою очередь обращаемся к студентам с просьбой уважать труд работников общепита. Перед посещением обеденных залов необходимо пользоваться услугами гардероба, соблюдать порядок, ведь столовая и ее буфеты - излюбленное место общения студентов. Давайте не будем огорчать друг друга висящей возле столов верхней одеждой и неубранной посудой за соседним столиком.

**Марина БОЛДЫРЕВА,**  
член комиссии по эффективной организации общественного питания профкома студентов БрГУ, гр. ГМУ-07

#### ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!

### Поп и папа Римский

"Жил-был **поп**, толоконный лоб. Пошел **поп** по базару..." - ну и т.д. Эти строчки из пушкинской "Сказки о попе и работнике его Балде" каждый из нас знает с детства. А в детстве, как известно, все или почти все принимается как данность. Ну, **поп**, православный священник, объясняют нам. В самом этом слове "**поп**" у Пушкина слышится нечто презрительное. И действительно, слово трудно признать нейтральным. Оно содержит явно уничижительный смысл. Но как же похоже на **папу**! Вот интересно, а **поп**, то есть православный священник, и **Папа Римский** - связаны ли исторически?

Для начала - о презрительном оттенке значения слова **поп**. Как свидетельствуют этимологические словари, когда-то, в 11 веке (а именно тогда слово **поп** появилось в древнерусском языке), ничего подобного не наблюдалось. Поп (или "**попинь**") были обычными синонимами к словам "**иерей, священник**". Именно так слово **поп** по-прежнему употребляется в болгарском и сербскохорватском языках. И ничего уничижительного!

В современном русском языке слово **поп** оценивается как просторечное, более того, вы можете серьезно обидеть им священника, если он услышит, как вы называете его **попом**.

Теперь о том, насколько связаны - и связаны ли вообще - слова **поп** и **Папа** (имеется в виду **Папа Римский**, главное лицо в Римско-католической церкви). Все, что нам нужно сделать, - это заглянуть в этимологические словари. Увы, как часто бывает в науке о происхождении слова, мнения расходятся. Кто-то возводит слово **поп** к позднегреческому "**папас**" (это значит "священник"), а в новогреческом "паплас" - это "**папа Римский**"...

По этой версии, **поп** и **папа** - от одного предка. Но другие языковеды предлагают вести происхождение **попа** от древневерхненемецкого **pfaffo** (это тоже "священник"). Почти так же выглядит это слово в современном немецком: **Pfaffe**.

Предполагают, что в романо-германские языки это слово пришло из латыни: **papas** - "наставник". Позже в Римско-католической церкви и вообще на Западе это слово получило значение "**Папа Римский**".

И все-таки Историко-этимологический словарь П.Черных настаивает на греческом происхождении **попа** - об этом говорит, в частности, тот факт, что слово "**попадья**" пришло в славянские языки из позднегреческого.

Ясно одно: наш **поп** и **Папа Римский**, да простит мне Церковь эту вольность, - близкайшие родственники. В данном случае я говорю только о языке!

Подготовила  
Раиса ДУБЫНИНА,  
старший преподаватель  
русского языка и культуры речи

#### АПРЕЛЬСКИЕ ЧУДАЧЕСТВА

Весь год, никому не собрав ни на гроши, Мы ждем как небесную манну Тот день, когда можешь удариться в ложь, Невинно предаться обману. Набрав арсенал завиральных затей, С кощунственным трепетом в теле Мы ловим доверчивых честных людей, Забывших о Первом апреле. И мы их находим, смиренных янгнят, Простеши развесивших уши. И стрела обмана с swiftом летят В их светлые чистые души. Но! Первапрельский весенний обман - Сердечная наша потеха, Не стрелы, но кровь высекает из ран, А добрые искорки смеха!

О! Как же он весел и как же хорошо, Пришедший на смену метелям, Тот праздник, во смех превращающий ложь...

Сограждане! С Первым апреля!

**Павел ХМАРА**

#### ПЕРВОЕ АПРЕЛЯ

Сумасшедший день настал, На работе шум и гам! То к начальнику зовут, То получку выдают,

То звонок по телефону Объявляют: "Ваш билет Выиграл десять миллионов.

Вы взьмете их или нет?"

Приливает кровь на щеки: "Да, конечно! Где забрать?"

В трубке чьи-то охи-захохи: "Надо бы в Москву слетать..."

Или вдруг директор школы:

"Ваш бандит сполнал цветок!"

Принесите срочно новый

В наш зеленый уголок!"

Сослуживцы окружили,

В унисон заголосили:

"Ты ведь стала так богата!

Подари им всю зарплату..."

В коридор не выпускают,

Как-то нервно мне мигают.

Я не в силах разобраться,

Почему хочу смеяться.

Или плакать. Что такое

Нынче сделалось со мною?

Вдруг с букетом в нашу дверь,

Улыбаясь, входят люди:

"Все, друзья! Пришел апрель,

А шутить сегодня будем?"

Я как шарик надуваемся,

Возмущенно скрипнул стул.

Врассынико разбегаясь,

Все хохочут: "Караул!"

Облегченно зарыдала!

Так по-глутому забыть,

Что великий день обмана

Должен скоро наступить!

Ну, спасибо, дорогие,

Буду помнить много лет,

Про события смешные

И про праздничный обед,

Оживляя анекдотом

"Выигрыш" денег и цветы...

Как приятно, что работа

Вносит радость в наши дни!

**Екатерина СЕРЕДЮК**

#### КУРЫ

Вернувшись как-то из Канады, Петух наследник в дар привез Различные цвета губной помады

И бижутерии обоз.

Издал указ в кудрянке, где гордо

Все изложил свободы и права,

И куры наши стали красить морды

С утра, простите, до утра.

#### ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ

Оно б прилично было, но в навозе Любое золото смердит, Сережки уши трут, Кольцо в ноге елоит, Душа от зависти горит. Да и петух никто стал вроде, Не муж, но прокурор, не суд, Они его, как пахара, обходят И яйца больше не несут. Мы посочувствовать такому петуху От всей души, конечно, рады, Знать надо было просто дураку, Что привозить наследкам из Канады.

**Геннадий ОБУХОВ**